
ATA DA  44ª Sessão Ordinária, de 4 de novembro de 1999

 

  As 14:00 horas, presentes os Exmos. Srs. Ministros  GARCIA

VIEIRA,  HUMBERTO  GOMES DE BARROS, JOSE DELGADO e FRANCISCO

FALCÃO, foi aberta a sessão.

Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior.

 

 O EXMO. SR. MINISTRO MILTON LUIZ PEREIRA (PRESIDENTE):

Senhores Ministros, antes de iniciarmos o julgamento dos recursos

pautados,  faço  um  registro de regozijo para que fique como

proclamação desta Turma, considerando a presença e a participação do

Eminente  Sr.  Ministro Francisco Falcão, pela primeira vez em

sessão da Primeira Turma. Certamente,  se  me  aventurasse a fazer

registros  sobre  a  vida  profissional  de S. Exa., eu seria

censurado pela redundância  ou  até  seria acusado de roubar tempo

precioso,  à  vista  do conhecimento público e notório de suas

qualificações pessoais: competência,  honradez, dedicação ao

trabalho, devotamento  aos  superiores  interesses da Justiça, das

virtudes herdadas do Senhor seu pai,  Djaci  Falcão,  Ministro

aposentado  da excelsa Corte e a presidiu com grande capacidade

administrativa, deixando a marca do

excelente julgador. V.Exa., portanto, é herdeiro privilegiado de

virtudes  que  se transmitiram e que se confirmam no dia-a-dia da

sua atividade  jurisdicional.  Outrossim, mostrou ser um bom

administrador,  com  marca  da  sua capacidade administrativa  na

Presidência  do egrégio  Tribunal  Regional  Federal da Quinta

Região.  Senhor  Ministro,  se eu continuasse, acabaria  incidindo

exatamente no cuidado que tive, do inicio, em não pecar pela

redundância, relatando fatos notórios. Faço votos a V.Exa., em meu

nome pessoal e,  por  certo,  dos  demais integrantes desta

Turma,  onde  V.Exa.  está  sendo acolhido com satisfação  e,

sobretudo, com a certeza de que primará  pela  excelência  da sua

contribuição

nos julgamentos desta egrégia Turma. V.Exa.  receba as nossas

boas-vindas e a manifestação do nosso contentamento.  O  EXMO.  SR.

MINISTRO JOSÉ DELGADO: Sr.  presidente,  não  posso  deixar de

registrar o meu integral apoio às palavras de V.Exa., especialmente

em   decorrência  da

amizade  que  me une a Falcão - permita V.Exa. que assim o chame -,

amizade nascida desde os primeiros dias da fundação  do  Tribunal

Regional Federal da Quinta Região, em 1989. Ao lado disso, Sr.

Presidente, V.Exa. bem aqui  caracterizou o sentimento desta Turma



em receber  de  braços  abertos  o  Sr.  Ministro Francisco Falcão.

Para mim, uma característica também  muito  especial:  aqui  se

unem  dois juízes do egrégio Tribunal Regional Federal da Quinta

Região, hoje no postulado de integrar a Justiça  pela via deste

colendo Tribunal; além do  mais,  estamos  unidos  por propósitos

que foram bem marcados no inicio da fundação daquela  Corte,  que

estão  voltados  para  a dedicação de uma justiça  voltada  para  o

cidadão,  em que este fica acima do Estado e a nós  cumpre  somente

o  compromisso  maior de fazer  a  justiça,  como  vem  sendo

sempre o

compromisso  honrado  por  esta  Turma e pelos demais integrantes

deste Tribunal. Tenho  a  absoluta  certeza  que  o  Sr. Ministro

Francisco  Falcão,  ao  ter  feito a opção por esta, honrou a

Primeira Turma,  pois  isto  é  uma  homenagem que esta Turma, na

pessoa de S.Exa., está recebendo e o que mais faz com que o nosso

abraço se amplie  e  se  alargue  dentro  do conceito de

boas-vindas.  Que Deus proteja o Sr. Ministro Francisco Falcão e que

ele, como tenho absoluta certeza, saberá  manter, como vem fazendo,

a tradição e  a honradez que o Sr. Ministro Djacir Falcão tem

deixado, pregado e dado exemplo para todos nós operadores do

Direito. O  EXMO.  SR. MINISTRO HUMBERTO GOMES DE BARROS:   Sr.

Presidente,  ao  tempo  em  que ratifico e em que adiro às

manifestações de V.Exa. e do Sr. Ministro José Delgado, mais de  que

fazer votos, tenho a certeza de que o Sr. Ministro Francisco Falcão

nos trará muita eficiência. Ao  lado da boa qualidade do trabalho, o

Sr.  Ministro Falcão, como V.Exa. assinalou, é além de tudo, um

grande administrador,  e  o nosso trabalho, muitas vezes, carece  de

uma  gestão  administrativa; até o

nosso trabalho intelectual, muitas vezes, carece   de  alguma

diretriz  administrativa. Estou  certo  de  que,  além  do  brilho

e da erudição, o Sr. Ministro Falcão nos trará essa facilidade e

essa diretriz administrativa. Não  posso deixar de fazer o registro

de que  estamos  sob  a  égide, sob a aura, da Quinta Região. Temos

aqui os Srs. Ministros  José  Delgado  e Francisco Falcão e também

o  Ministério  Público a nos orientar, fiscalizar e dirigir, também é

oriundo da Quinta  Região na pessoa da Dra. Gilda Berger. É

realmente  com  imensa  alegria  que  eu  -alagoano   degredado  -

vejo  a  chegada  dos nordestinos para se juntarem a nós nesta

tarefa dura que é a de distribuir justiça neste Tribunal.  Muito

obrigado!

EXMO  SR. MINISTRO GARCIA VIEIRA: Sr. Presidente,  também  estou  de

acordo com a manifestação de V. Exa. e subscrevo as  palavras



também  dos  Srs. Ministros José Delgado e Humberto Gomes de Barros.

Formulo ao Sr. Ministro Francisco Falcão votos  de  muito  sucesso

nesta Turma e peço a Deus que o ilumine. A  EXMA. SRA. DRA. GILDA

PEREIRA  DE CARVALHO   BERGER   (SUBPROCURADORA-GERAL DA REPúBLICA):

Sr. Presidente, o Ministério Público Federal também adere às

boas-vindas ao eminente  Sr.  Ministro  Francisco Falcão, que

certamente se desincumbirá com brilho das suas funções neste

egrégioTribunal,  e agradece  também  as  palavras  amigas  do Sr.

Ministro Humberto Gomes de Barros.

 O  EXMO.  SR. MINISTRO FRANCISCO FALCÃO: Meu  caro  Sr.

Presidente Milton Luiz Pereira, Srs. Ministros Garcia Vieira,

Humberto  Gomes  de  Barros e José Delgado e Dra. Gilda  Berger,

Subprocuradora da República que atua nesta Primeira Turma, trago ao

conhecimento  de  V.  Exas., o meu profundo sentimento de respeito a

esta Casa e  efetiva admiração a todos os que a compõem. Não

escondo  o  empenho  pessoal  na busca do êxito de minha condução no

cargo  que ora ocupo;  pelo  contrário, o ajustamento entre a

aspiração  e  a  conquista  constituirá uma motivação  permanente

para  mim  e  uma fonte inesgotável  da  energia  necessária  a que

me desincumba da melhor forma possível do alto  encargo de Ministro

do Superior Tribunal de  Justiça.  Prece- dem-me laboriosos anos de

exitosa advocacia, o esforço diuturno na magistratura  de  Segundo

Grau durante mais de dez  anos  e a dedicação incondicional de dois

anos na Presidência do Tribunal da Quinta Região,  que  procurei

transformar em modelo de administrar a coisa pública. Vejo-me

também  precedido  pelo exemplo paterno.  Foi esse exemplo que

plasmou a minha vocação para o trabalho da justiça como Magistrado.

Igualmente  nesse  sentido empenharei  todo  o esforço necessário a

que a minha  presença  nesta  Casa venha confirmar o meu  propósito

de  não  desapontar a tradição paterna  de  consolidar  o  estilo

que tem caracterizado a minha atuação judicante.  Ao saudar meus

ilustres Pares da Primeira Turma, estou certo: aqui terei muito a

aprender com o convívio de V. Exas. Com  estas palavras e pedindo

proteção a Deus,  agradeço as generosas palavras de V. Exa, dos

eminentes Srs. Ministros que compõem esta Turma e da nobre

Subprocuradora da República.  Muito obrigado!

 

     J U L G A M E N T O S

 

Encerrou-se a sessão as 18:00  horas, tendo sido julgados  03

processos, ficando o julga-

mento dos demais feitos adiado para a próxima sessão.



 

Brasilia, 4 de novembro de 1999

 

MINISTRO MILTON LUIZ PEREIRA

PRESIDENTE DA SESSÃO

RUBENS CESAR GONÇALVES RIOS

SECRETÁRIO(A)


